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Ata da Decima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia 02 de Junho de 2017, às dez horas, às dez horas, no salão nobre da 

Câmara Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a 

presidência do vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer 

a chamada dos vereadores presentes, faltou por motivo justificado à vereadora; 

Eneide Maria Saraiva Nobre, justificando sua falta.  Havendo número legal, o 

presidente declarou aberta a sessão, e convidou o secretario para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, que foi aprovada com retificação de autoria do vereador; 

Francisco Egberto Pordeus Oliveira.  Foi lido um texto bíblico pelo o vereador 

Joaquim Rodrigues Lemos. Dando procedimento aos trabalhos o senhor 

presidente passou para o EXPEDIENTE; Não houve oradores o presidente passou 

para a ORDEM DO DIA: Foi lido o memorando Nº 18/2017, de autoria da 

vereadora; Eneide Maria Saraiva Nobre justificando sua falta nesta sessão. Foi 

lido e aprovado por unanimidade o requerimento de Nº048/2017 de autoria da 

vereadora Maria de Fatima Silveira da Silva, que solicitou o apoio dos colegas. 

Foi aprovado o parecer favorável das comissões competentes ao projeto de 

Resolução Nº 004/2017, de autoria da mesa diretora em cria no âmbito da Câmara 

Municipal de Banabuiú o termo de responsabilidade de uso das motocicletas e do 

automóvel desta Casa Legislativa. Em seguida a referida resolução foi aprovada 

por unanimidade. Não havendo mais matéria o presidente facultou a palavras os 

senhores vereadores; Na oportunidade em que o vereador Francisco Egberto 

Pordeus Oliveira, iniciou suas palavras agradecendo pelo concerto da iluminação 

da Rua JK, pois haviam feito só até metade, e, quando se inicia um concerto de 

determinado serviço precisa que se conclua. Parabeniza a secretária de saúde, 

pois teria recebido informações de que o carro estaria disponível todo dia para 

levar os pacientes para Fortaleza. Solicita a contratação de um pediatra, 

cardiologista e de um traumatologista. Solicita ainda a convocação da mesma para 
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uma discursão em relação ao incentivo dos agentes de saúde, pois o projeto teria 

sido aprovado referente à Janeiro, Fevereiro e Março, porém dos meses 

subsequentes não teria sido discutido, requeria da câmara juntamente com a 

comissão de saúde esse dialogo com a secretária. Requere da senhora secretária 

de saúde a reforma do hospital do município, e, parabeniza ao senhor prefeito pela 

contratação da enfermeira Wanessa, pois é uma funcionaria capacitada. Solicita 

ainda da secretária de saúde a construção de uma unidade de atendimento na 

localidade da Lagoa da Serra, pois teria recebido reclamações a cerca das vagas 

de prevenção que diminuíram. Teria sido uma determinação do estado, mas na 

localidade da Galiza, distrito de Pedras Brancas, a enfermeira Mariana fazia a 

prevenção das mulheres na localidade, fazendo assim com que as mesmas não 

precise se deslocar até o município, e, parabeniza pela profissional que é, e, diz 

ainda que se todas as enfermeiras fizessem esse trabalho nas localidades, 

diminuiriam o tempo e os custos, e, o município ganharia com isso, seria uma 

questão para discutir com a secretária. Requeria a compra dos materiais do posto 

da Galiza, pois não teria cadeiras e nem birôs, teria tido a reforma, porém estaria 

faltando materiais. Solicita que fosse encaminhada a câmara o aumento dos 

profissionais de saúde. Requere a convocação dos secretários, e, pede para que 

seja avisado com antecedência. Em seguida fala a respeito da secretaria de 

Educação, teria gostado da conversa que teve com a secretária, porém a mesma 

não teria retornado para dá explicações a respeito das merendas escolares, 

processos licitatórios, entre outros. Após fala sobre as reclamações que teria 

recebido com a aplicação das provas da escola do Celestino, na qual as mesmas 

não teriam sido confeccionadas. Acrescenta que teria tido uma concordância entre 

os professores que os que quisessem fazer as provas teriam o material, e, quem 

não quisesse iria fazer da maneira didática que gostaria. Posteriormente fala em 

relação à secretaria de pesca, no qual não teria visto nenhum processo licitatório 

para o concerto da máquina de gelo. Em seguida fala a cerca da ida dos sete 

vereadores a Fortaleza atrás de ações para o município, onde no INCRA estiveram 
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com Marcos Carlos, e, na SEFAZ com Mauro Filho.  Posteriormente fala sobre a 

Frente Parlamentar, na qual a mesma tem papel importante a ser desenvolvido, 

como na questão de saúde, segurança, hídrica, bacia leiteira, e, cobrar das 

autoridades o funcionamento do hospital de Quixeramobim, que há dois anos 

estaria parado, como também a Biodiesel. Em seguida, pronunciou-se o vereador 

Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras sobre a Frente Parlamentar, no qual 

parabeniza ao vereador/presidente Gilson Fernandes por ter sido o idealizador da 

criação do projeto, e, por ter sido eleito presidente. Em seguida fala em relação à 

saída do Fórum local, no qual não interessa aos municípios que  tem mais de 25 

mil eleitores, e, que os mesmos possam justamente dá apoio junto aos 

governantes, pois será uma perca para o município de Banabuiú. Teriam projetos 

de inicio que não iria beneficiar á todos os municípios, mas depois viriam projetos 

para beneficiar a todos, como o funcionamento do hospital de Quixeramobim, com 

o funcionamento do mesmo irá atender a praticamente toda região. Em seguida 

solicita do senhor prefeito, que faça projetos de topografias para poços profundos, 

e, caso deixem para depois pode ocorrer de não ter mais como atender. Regiões 

como Salgadinho, Jiqui II, Boágua, são localidades que podem ficar sem água 

caso não chova para encher o açude, pois teria um período chuvoso, e, os 

mesmos não pegaram recargas e era uma situação preocupante. Posteriormente 

fala sobre o requerimento dos plásticos de silagens, no qual o mesmo poderia ser 

dos simples e mais barato, podendo assim atender uma quantidade maior de 

pessoas. Acrescenta que tem que ser de imediato, pois tem muitas silagens a 

serem feitas, e, alguns agricultores não têm recursos para a compra desse 

plástico. Em seguida fala a cerca da máquina de gelo, no qual a mesma 

continuaria quebrada, trazendo assim prejuízo aos pescadores, pois é um 

investimento que sairia barato, pois iria atender a uma grande demanda. 

Posteriormente fala em relação ah alguns atendimentos médicos que não estaria 

tendo no município, e, esperava que fosse resolvido. Findada as palavras, iniciou a 

fala, o vereador Josanias de Oliveira, iniciou suas palavras em relação às 
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cobranças que estaria tendo sobre a falta de dentista do posto de Ferrolândia, e, 

solicita da senhora secretária que mande um dentista para o mesmo, pois é uma 

dificuldade para as pessoas se deslocarem até o município. Em seguida fala a 

cerca dos plásticos para silagem, no qual diz que os plásticos pretos teria um gasto 

menor, e, iria atender mais agricultores. Logo após fala a respeito de uma cisterna 

na comunidade evangélica da localidade de Itaperi, na qual a mesma está sem a 

coberta. Solicita do secretário de Obras a coberta dessa cisterna. Em seguida, 

falou o vereador Joaquim Rodrigues Lemos, iniciou suas palavras em relação à 

secretaria de educação, no qual continuava sem o pagamento dos transportes 

escolares, onde falaram que teriam feito um acordo com os proprietários desses 

transportes, para que os mesmos prestassem serviços voluntariamente por uma 

semana, e, após iriam receber seus pagamentos, porém já estaria no quinto mês e 

não teria uma definição. Acrescenta em relação ao transporte universitário, no qual 

teria informações de um ocorrido no mesmo, de um jovem que se diz sobrinho do 

prefeito, e, estaria tomando a frente dos universitários, sendo que o mesmo seria 

apenas um carona, e, se sabe que o transporte já é limitado com o numero de 

universitários, e, esperava que esse problema fosse resolvido e não acontecesse 

novamente. Em seguida fala a respeito da Saúde, no qual no município não estaria 

tendo atendimentos para especialistas, o que o município disponibilizava era 

através da POLICLINICA, onde era um serviço que o mesmo pagava para o 

estado, porém as vagas são limitadas. Seriam umas três vagas por mês para 

cardiologistas, pediatras, ginecologistas, no qual é uma grande demanda nessa 

área para essas vagas, prejudicando assim a população. Posteriormente fala sobre 

a energia das margens do açude da Pedras Brancas, na qual já estaria com quase 

dois meses que a mesma estava cortada, pois era um beneficio que a prefeitura 

pagava, que ajudava aos barraqueiros. Acrescenta que a máquina de gelo 

continuava quebrada por conta de licitação, prejudicando assim aos pescadores. 

Logo após fala que na gestão passada, tiveram alguns dias pagando as diárias dos 

servidores, principalmente dos motoristas, e, até o momento, já estando no quinto 
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mês, às diárias não estaria sendo pagas. Solicita da secretária de saúde, que em 

cada área tenha um profissional que tenha ao menos um mínimo de conhecimento 

para que não prejudique o sistema da saúde e nem os usuários, pois teria recebido 

informações de uma senhora que ah dois meses tenta agendar um exame de 

cintilografia, e, estaria abreviado por um médico o nome de um remédio, e, a 

pessoa que está responsável pela marcação não teria conhecimento. Acrescenta 

sobre o transporte que leva os pacientes para fortaleza, no qual teria recebido 

reclamações de que o proprietário do transporte estaria deixando de três a quatro 

vagas para passageiros particulares, justificando que estaria fazendo isso por 

conta de não está recebendo. Após, passou-se a palavra para o vereador Thiago 

de Sousa Oliveira, iniciou suas palavras em relação á comunidade de Sitio Angico 

e participação da reunião da associação, no qual escutou as problemáticas da 

mesma, como exemplo da adutora, onde a comunidade teria sido beneficiada, mas 

a mesma não funcionava, precisava-se ser feito alguns concertos e colocar para 

funcionar. A adutora começa no Sitio Angico, passa pelo Muriçizinho, e, pegaria 

uma parte da Malhada Grande, e, esteve conversando com o senhor prefeito, e, o 

mesmo garantiu ajudar. Havia conversado também com um eletricista para fazer 

uma visita na comunidade para ver o que precisava ser feito, e, um orçamento 

para que a adutora volte a funcionar. Em seguida fala sobre a adutora que deveria 

ter sido feita na localidade de Salgadinho, estaria com o certificado com a ordem 

de serviço dessa adutora, mas o projeto não teria sido iniciado, e, contava com o 

apoio dos colegas vereadores para a execução desse projeto, teve contato com 

pessoas da SDA para saber o que aconteceu para esse projeto não está 

beneficiando a comunidade. Acrescenta que é dever do vereador fiscalizar os 

projetos que não são executados. Posteriormente solicita do secretário de 

agricultura, que agilizasse os plásticos para ser feita a silagem dos produtores. 

Foram feitos o cadastramento, a partir dai os produtores ficam na expectativa de 

receber o mesmo, e, esses plásticos são um beneficio para os agricultores fazerem 

suas silagens. Logo após fala em relação ao transporte escolar do Capão do 
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Maxixe, que não estaria indo até o final da rota, e, teria sete alunos daquela 

comunidade que estaria tendo que vim a pé até certo caminho para poder pegar o 

transporte, e, havia conversado com a secretária de educação para que a mesma 

resolvesse o problema. Em seguida fala a cerca do açude da Boágua, no qual o 

mesmo está com pouca água, e, que seja tomado providencia, pois se sabe que o 

estado tem capacidade de cavar poços profundos, e, que venham atender a 

comunidade.  Falou o vereador Daniel Bandeira Lima. Iniciou suas palavras 

ressaltando que se sabe que o município vem com dificuldades, começando com 

uma seca de cinco anos. Mas com pensamentos positivos, e, independente de 

partido, queira que tudo dê certo, e, o município só tenha a melhorar. Fala com 

respeito à saúde, no qual teria ocorrido um acidente no município de Morada Nova, 

e, o hospital de Banabuiú teria dado total apoio. Mandando duas ambulâncias para 

socorrer as vitimas, e, mandar para Quixadá e Fortaleza. Em seguida o médico 

que estaria de plantão, vendo uma mulher grávida correndo o risco de perder a 

criança, solicitou imediatamente o SAMU de Solonópole. Não importaria de que 

cidade era, e, que o importante era atender as vitima. Em relação á pessoas de 

outras cidades que trabalhavam no município, como estavam falando, mas que na 

gestão anterior também ocorria isso, como um médico veterinário que não havia 

frequentado o município, porém não era falado. Em seguida fala sobra à viagem 

que o senhor prefeito Edinho Nobre teria feito ao Rio Grande do Sul juntamente 

com Cirilo Pimenta, em busca de uma empresa pra gerar empregos para o 

município, e, trazer benefícios para o Banabuiú. Posteriormente explica que os 

funcionários da secretaria de obras, estariam sabendo que o serviço seria 

temporário. Logo após fala a respeito do programa “Mais Educação”, no qual as 

localidades de Boágua e Lagoa da Serra teriam ficado de fora por conta de 

irresponsabilidades da gestão anterior. Parabeniza ao senhor prefeito pela 

contratação da profissional Wanessa, e, continuando ajudando a população do 

município, o mesmo só tem a ganhar.   Passou-se a palavra ao Vereador Joaquim 

Eudo Nunes de Oliveira, iniciou suas palavras parabenizando a administração 
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pela iluminação pública do município, como também em algumas localidades como 

Pedras Brancas, Rinaré, e, iriam ajeitar a iluminação do Alto Alegre. Fala em 

relação ao que teriam dito sobre o mesmo ter falado que uma empresa não 

concluía suas obras, porém este não havia dito isso, teria falado que quando 

viessem obras, e, fossem fazer licitações, os vereadores teriam obrigação de 

acompanhar o serviço. Acrescenta o problema que aconteceu no Alto Alegre com 

o projeto “Minha Casa, Minha Vida”, no qual teriam ganhado 40 casas, e, a 

empresa que teria ganhado a licitação chamasse Age Engenharia, porém não teria 

feito. Contratando assim uma empresa, que havia feito seis casas, ganhando 

assim uma quantia pequena, tendo que paralisar o serviço. Quando passou para 

outra empresa, foram feitas mais seis casas, e, não teria sido pagas essas casas, 

tendo assim um prejuízo de aproximadamente 50 mil. Ao todo foram seis 

empresas, porém só foram feitas 12 casas, faltando 28 casas. Pede para que os 

colegas vereadores fiscalizem as empresas que ganham as licitações para que 

não ocorram essas problemáticas, como aconteceu também com a Praça do 

Rinaré, quadra da Lagoa do Meio, pois existe uma comissão de Obras, e, a 

mesma deve buscar fiscalizar. Em seguida fala que procura uma solução 

juntamente com a prefeitura para que trouxessem essas 28 casas, para a 

população não ficar prejudicadas. Fala sobre a educação, diz que deseja a visita 

da secretária na câmara para que se tenha um dialogo, e, saber quem havia 

ganhado a licitação para pagar os transportes escolares, pois já estaria no quinto 

mês, e, o referido não poderia ficar sem seus pagamentos. Sabe da capacidade da 

secretária, e, que a mesma melhore cada vez mais. Posteriormente fala sobre as 

merendas escolares, na qual teriam que fiscalizar, e, fazer visitas nas escolas para 

saber como estaria a qualidade, onde teriam tido no Rinaré, e, haviam informado 

que a merenda era de boa qualidade. Logo após fala a cerca das estradas que 

estariam sendo feitas, que agora teria um trator ajudando. Em seguida diz que, 

havia tido problema com as silagens por conta dos plásticos terem sido em poucas 

quantidades, teria que ser feito outra adequação de plásticos para que todos os 
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agricultores fossem atendidos. Posteriormente fala que teria conversado com o 

secretário de Obras a respeito do calçamento do Alto Alegre, e, havia solicitado 

também do senhor prefeito, e, o mesmo havia garantido a limpeza geral do Alto 

Alegre. Finaliza a cerca da ida dos vereadores a Fortaleza buscar melhorias para o 

município. Por fim, o vereador/presidente, Gilson Fernandes da Silva, iniciou 

suas palavras agradecendo pela iluminação pública, está sendo lento, porém estão 

trabalhando. As estradas estariam sendo lentas, mas estariam sendo bem feitas. 

Em relação ao que falaram sobre as provas da escola Celestino de Sousa, teria se 

informado, e, de acordo com o MEC podia ser feito prova em caderno. Em seguida 

fala a respeito dos transportes escolares, no qual o mesmo está atrasado, devido à 

licitação que teria sido feita tarde. Assim que foi feita a licitação, precisa de um 

período de 30 dias para ser feito o primeiro pagamento. Havia conversado com os 

proprietários dos transportes, e, a intenção da mesma era não deixar a educação 

parar, estaria atrasado, porém iriam ter que dá um jeito de pagar os atrasados. 

Hora de Arar, Gasolina, Óleo, serviço básico, transporte escolar, são licitações que 

poderiam ter sido feitas na gestão anterior por ser ações continuas. Posteriormente 

fala sobre o problema que teria ocorrido no transporte universitário, e, acreditaria 

que o rapaz iria ter humildade de se desculpar com os universitários. Logo após 

fala a cerca da viagem do senhor prefeito ao Rio Grande do Sul atrás de empresa 

para gerar emprego para o município. Acrescenta que tem que ajudar a população 

de Banabuiú, colocando pessoas do Município para trabalhar, como a filha do 

vereador Neto Rodrigues, na qual gostaria de ver a mesma trabalhando no 

hospital. Em seguida explica a respeito da Frente Parlamentar do 

Desenvolvimento do Sertão Central e Médio Jaguaribe, na qual iram ter uma 

reunião com os prefeitos do Sertão Central, após iram em uma assembleia 

legislativa, quando formalizar o que se deseja, iram a Brasília.  O presidente 

encerrou a sessão marcando outra para o dia 09 de Junho de 2017. Eu, Thiago de 

Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos vereadores presentes. 


